



# 菲華工商總會雙慶同歡記者節逢中秋共樂 菲華媒體同心齊話媒體使命共慶月圓花好



圖片說明：上排小圖左至右依次為黃書瑋、莊金耀、洪玉華、姚麗英、施玉娥、楊良田和蔡艷霞。第二排為工商總會領導與本報同仁的合影。第三排為黃書瑋及工商總會的領導與貴賓們的合影。下排為與會的本報同仁。

本報訊：2025年10月8日中午，菲華工商總會假該會八樓禮堂隆重舉行「記者節暨中秋節慶典」。菲華工商總會理事長黃書瑋率理監事誠摯接待，筵開華席，邀請菲律賓各大華文報社、電視台、網絡媒體以及駐菲特派記者齊聚一堂，共慶佳節。活動由中文秘書蔡艷霞主持。

席間播放工商總會簡介影片，展現該會多年來在促進商務、慈善公益及菲中友好交流上的豐碩成果。隨後，理事長黃書瑋致歡迎詞，以誠懇溫厚的語氣向新聞界朋友致以最熱烈的問候與敬意。他表示，記者節是表彰新聞工作者對社會貢獻的重要日子，記者是社會的眼睛與耳朵。黃書瑋理事長指出：「長久以來，菲律賓的華文媒體不僅記錄了菲華社會的成長與變遷，更促進了菲中之間的文化交流與理解。你們的努力與付出，是我們發展不可或缺的重要力量。」

他特別感謝媒體長期以來對工商總會各項工作的支持，並在提及當前社會氛圍時語重心長地指出，菲國近期政治與社會議題頻仍，華人形象也受到關注，他期盼華文媒體在「多事之秋」中能秉持專業與節制，「加強宣導、促進族群友好，為社會和諧發聲」。隨後，商報副董事長兼工商總會常務顧問莊金耀先生發表致辭，語氣誠懇。他讚揚菲華媒體在推動社會資訊流通與文化交流中扮演關鍵角色，特別肯定《世界日報》、《商報》、《聯合日報》、《菲華日報》、《華報》等華文報刊長年堅守崗位、服務華社的精神。他回顧道：「當我們休息時，媒體仍在工作。正因如此，社會才能在翌日閱讀到報紙、了解時事。」

莊金耀感謝菲華工商總會自1998年成立

以來歷任會長的卓越領導，稱讚該會是「組織完善、行動積極」的團體，長年推動獎學金及國旗宣導等公益計劃，促進菲中民間友誼。他動情地說：「媒體需要華社支持，華社也需要媒體推動，彼此互助，社會才會進步。明天一定會更好。」他並寄語大家，以理性對話推動中菲友誼與區域和平。

菲律賓華裔青年聯合會創會會長洪玉華女士隨後發表感言，以一貫爽朗犀利的風格提醒媒體應堅守「誠信與責任」。她強調，新聞人應以真實與公正為依歸，「不要成為八卦的傳聲筒」，更應成為「理解與啟蒙的橋樑」。她提到，面對假訊息與恐慌傳播，華人媒體更應審慎求證、維護社會信任，呼籲大家「身為菲律賓華裔，要以責任與愛心守護這片土地」。

隨後，菲華電視台（Chinoy TV）台長姚

麗英女士以親切的語氣致詞，感謝工商總會多年來的支持與厚愛，並祝願各界「記者節快樂，中秋人月兩團圓」。

菲中電視台（Chinatown TV）台長施玉娥女士則回顧自身從創立平台至今的初心。她強調，媒體是連結中菲兩國的重要橋樑，特別是在關係緊張的時刻，更應「以多語傳播，讓更多本地觀眾理解華人文化，促進民心相通」。最後，工商總會副理事長楊良田發表致謝詞。他感謝各位嘉賓與媒體朋友撥冗出席，並向長期支持工商總會及關注華社的新聞工作者致以誠摯敬意。

活動尾聲，工商總會特別向與會貴賓及媒體朋友贈送月餅禮盒，寓意「情誼如月，光華長存」。整場活動氣氛溫馨熱烈，在笑語與掌聲中圓滿落幕，象徵著菲華工商總會與媒體界攜手同行、共創未來的美好願景。

## 洪門竹林協義總團 禮訪西黑怡朗分團

菲律賓中國洪門竹林協義總團訊：本總團組織禮訪各分團舉措範疇，旨在互相切磋借鑑團務發展瞻顧機制出彩，並藉聯絡增進洪誼溫馨常在，以利團務發展推進行。

本總團經理監事會決議案，訂於十月十四日禮訪怡朗分團，十月十五日禮訪西黑省分團。由理事長謝國萬，永遠

榮譽理事長施至炎，名譽理事長施純賢，施聰典，洪肇堅，蔡美倫，副理事長蔡三順，王清海，監事長蔡萬里，副監事長蔡建峰，王國榮，蔡維煌，陳吉安，秘書長莊偉東大哥等領導帶領下，理事蔡文派，施永雄，蔡本強，呂鐵群，許偉廉，許榮堯，李群振，丁華強，吳安輝，李湧雪，顏漢龍，施能漢，丁偉錦等大哥義嫂卅三位，一行訂於十月十四日乘搭菲航PAL PR2141航班上午八時十五分直達怡朗，十月十五日乘飛翔船抵西黑禮訪。十月十六日返岷，相信通過這次禮訪活動，定能促進團務發展，更加融洽精彩。

## 菲許氏宗親總會暨婦女組 訂10月12日會所召開月會

菲律賓許氏宗親總會訊：本會訂於二零二五年十月十二日（星期日）上午十時準，在本會會所，召開本會第八十七連八十八屆理監事暨婦女組第廿五連廿六屆第廿次聯席會議，討論新屆會務推展事項，屆時敬希本會永遠榮譽理事長、名譽理事長、理監事及婦女組永遠名譽主任、名譽主任、全體婦女組職員踴躍出席參加，建言獻策，共襄籌劃。